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1. (a) Definiiera vad som menas med att F ir ett potentialfilt i ett 6ppet omrade i R2.

(b) Visa att om F' = (P, Q) har en potential U i Q s &r fv F.-dr=U(b)-Ula)
om 7 &r en kurva i {2 med begynnelsepunkt a och slutpunkt b.
2. Antag att f &r en integrerbar funktion pa rektangeln D: a <z <b, c <y <d.
b d
Visa att // flz,y)dedy = / </ f(z,y) dy) dz, givet att enkelintegralerna existerar.
D a c

3. Formulera och bevisa rotkriteriet for serier.

4. En parttikel paverkas av kraften F(z,y,z) = (z,,yz). Berikna det arbete som utréttas
da partikeln flyttas fran punkten (1,0,0) till punkten (1,0,1) lings spiralkurvan (z,y,z) =
(cost, sint, t/(2m).

5. Beriikna arean av den del av ytan z = 2% + zy — y? dér 2% +y? < 1.

6. Berikna flodet av filtet F(z,y, z) = (22, —yz,2?) genom den koniska ytan
z=1— /2% + 42, 2 > 0. Normalriktning med positiv z-koordinat.
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7. Bestdm konvergensradien till potensserien Z 2" och bestdm sedan, med hjélp av
n=0
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den potensserien, summan av serien E
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———— &r konti lig f6r > 0 och berik dx.
EFeE ar kontinuerlig fér > 0 och beri na/O f(x)dzx

8. Visa att f(z) = i

n=1

Lycka till!
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Formelblad

Trigonometriska formler

. . . .9 1 —cos2x
sin(x + y) = sinx cosy + cosx siny sin” x = 5
) . 9 1+ cos2z
cos(z +y) = cosx cosy — sinxsiny 8”& = ————
tanx + tan
tan(z +y) = Y

~ 1—tanztany

Nagra integraler (integrationskonstanter dr utelimnade)

1 1 x 1 1 x —/a
— dr= — . arctan 0. do = —— .1 0.
/1'2+a/ v \/a arca‘n\/ay @= /x2—a v 2\/& nl“i’\/a ’ a=
/ ! d arcsin — >0 / ! d 1 ’ + v+ >0
——— dx = arcsin —, a ) ———dr=In|x 224+al, a )
Va—z? va Vai+a

/\/x2+adm: ~(x\/x2+a+aln‘x+\/x2+a‘)
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Stirlings formel

n
n!:(n) -V2mn-(1+e¢€,), dir €, — 0 dan — oc.

[§]



